

## Mentalitatea sclavă

Un filosof și etnolog, plecat din țara sa, după bolșevizarea acesteia, spre a putea gândi (și scrie) liber, s-a făcut remarcat în centrul spiritualității europene — care a fost (și mai rămâne încă) sora noastră, Franța — și cu aceste înțelesuri devenite sentenții: „Nu există numai libertatea în adevăr, ci și adevărul în libertate... Cînd totul e permis omului libertatea devine sclavă”.

Să ținem minte acestea și să derulăm un vis: ... Un vis ce s-a născut după o fructuoasă discuție cu directorul adjunct al uneia din băncile sibieni... Se făcea că eram medic. Unul de frunte în specialitatea mea. Căutat, respectat, reputat. Mi-am deschis un cabinet particular și pune-te pe muncă suplimentară: sculat la ora 4, de la 6—7 consultații, de la 7—15 consultații, masa, puțină odihnă, de la 18—20 consultații. În aproape doi ani de muncă de 10—12 ore/zi m-am apropiat de... milion. Ca tot omul grijuliu, am depus la bancă, în Sibiu, 3.000 de dolari cum-părați cu 300 lei dolarul. Cînd mă duc la bancă, după o vreme, să-mi scot banii, pentru a onora o afacere pe care o pertractasem cu un comerciant olandez, reprezentant al unei renumite firme de aparatură medicală, con-

## EDITORIALUL ZILEI

tul blocat, iar dolarii nici-aieri. Mi s-au oferit lei: 3.000 dolari  $\times$  180 lei = 540.000 lei. Dintr-un condei o pierdere de 360.000 lei. Lingă mine un amic, contabil șef, al unei firme cu capital de stat, rîde: au obținut 3.000 dolari cu 60 lei/dolarul = 180.000 lei și au primit 3.000  $\times$  180 lei = 540.000 lei. Dintr-un condei, un câștig de 540  $\times$  180 = 360.000 lei.

Necăjit, furios, neajutorat, mă las sedus de reflecții: „Bine, dar s-a votat o Constituție, CONSTITUTIA! Care-mi garantează și-mi protejează dreptul de proprietate. Cei 3.000 de dolari erau proprietatea mea. Erau munca mea. Bine, dar nu mai sintem în 11 iunie 1948, ci în noiembrie 1991... Nu mai trăim într-un stat fără Dumnezeu; nu mai sintem robii unei mentalități — roabe, care nu avea alt sens în afara aceluia care spune că statul e totul, că CETĂȚEANUL nu înseamnă nimic în confruntarea cu atotputernicia unei ideologii barbare, comunist-etatiste.

... Da, Berdiaeff avea dreptate: „Nu există numai libertatea în adevăr, ci și adevărul în libertate... Cînd totul e permis... statului, libertatea (cetățeanului) devine sclavă”.

Sclavi ai libertății sclavelor? De ce? Probabil, pentru că între funcționarii de azi se află mulți oameni ale căror acțiuni sint guvernate de o mentalitate sclavă, cea comunist-etatistă. Sau, ne înșelăm? N-am crede... N-am crede pentru că legea spune altceva, anume că pînă la sfîrșitul acestui an, toți agenții economici cu capital privat vor beneficia, ca pînă acum, de contul lor în valută. Domnilor funcționari, citiți legile și, mai ales, respectați-le! TRIBUNA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 515

Joi, 28

noiembrie

1991

8 pagini,

3 lei

## Teatru

Astăzi, ora 19, la Teatrul de Stat din Sibiu are loc spectacolul cu piesa „Chang-Ehng” de Göran Tunström, premieră pe țară, în regia și scenografia lui Iulian Vișa.

Mîine, la aceeași oră, este programat spectacolul cu piesa „Cartoteca” de T. Rozewicz, premieră pe țară, în regia lui Iulian Vișa și scenografia lui Mihai Ciupe.

## 28 Noiembrie Aniversarea Unirii Bucovinei cu România

Veacul al XVIII-lea n-a fost de loc prielnic românilor. În Transilvania, noua stăpînire habsburgică înlocuia „jugul de lemn” turcesc cu cel „de fier” austriac, introducînd un sistem fiscal de nesuportat, dezvoltînd o asuprire metodică, îndeosebi a românilor, astfel că mînia poporului exasperat a izbucnit năprasnic în 1784, cu Horea.

Țările surori extracarpătine au ajuns într-o situație și mai gravă. Imperiul otoman, devenind treptat „omul bolnav” al Europei, obligat de puterile care se ridică și manifestă pretenții de dominație și stăpînire în centrul și sud-estul Europei, Austria și Rusia, la o continuă defensivă, încerca cu încercenare să mențină ce i-a mai rămas, Țara Românească și Moldova fiind obligate într-o măsură nemaîntîlnită, prin intermediul fanariotilor din cartierul Fanar al Stambulului, puși „domni” pe tronul lor, să umple haznaua fără fund a sultanilor. Ajunse la confluența conflictelor de interese a celor trei imperii hrăpărețe, țările române au fost teatru de război, timp de 23 de ani, doar în intervalul 1711—1812. Mai mult, și de o extremă nedreptate, bătută pe cîmpurile de luptă. Poarta purcede la concesiile teritoriale pe seama lor, înstrăinînd importante teritorii românești, încălcînd fără scrupule vechile tratate, „capitulatîi”, încheiate de Poartă cu țările române.

Astfel, după încheierea războiului ruso-otoman din anii 1768—1774, încheiat cu pacea de la Kuciuk-Kainargi, Imperiul habsburgic, deși nu luase parte la război, profitînd de slăbirea beligeranților și-a concentrat trupe la hotarul de nord al Moldovei, urmărind să anexeze cel puțin o parte din această țară.

A recurs la o stratagemă „juridică”, motivînd că prin împărțirea din 1772 a Poloniei (o altă „legalitate”), Pocuția și Galiția i-au revenit, iar întrucît partea de nord a Moldovei ar fi fost stăpînită în vechime de Pocuția, tot ei i-ar „reveni” și dreptul de a stăpîni regiunea menționată; „motivație” completată și cu necesitatea de a stabili o comunicație mai directă între Transilvania și Galiția. După retragerea trupelor ruse, cele austriece au ocupat succesiv ținuturile Cernăuțului, Cîmpulungului și Sucevei, „împlîntînd pajurile imperiale pe unde le conveneau”. Prin intimidare, prin făgăduieli dibace și prin mituirea unor demnitari turci cu galbeni sunători și pietre scumpe, s-au închis ochii la actul de răpire a teritoriului numit de atunci Bucovina. Iar cînd a fost delimitată frontiera, Imperiul habsburgic a mai răpit încă 46 de sate românești și astfel Bucovina, partea cea mai frumoasă a Moldovei, cu vechea cetate de scaun a Sucevei și cu mormîntul de la Putna al domnului Ștefan cel Mare și Sfînt, cu comorile de artă: Sucevița, Moldovița, Voronețul, Humorul — un teritoriu românesc de 10.000 km<sup>2</sup>, cu 233 de orașe și sate, cu 75.000 de locuitori, a fost ruptă din trupul țării în pofida oricărui principiu de drept internațional.

Istoria, urmîndu-și implacabil mersul, va face însă dreptate și românilor din Bucovina. În toamna fierbinte, profund revoluționară a anului 1918, cînd imperiile multinaționale oprimate se prăbușeau precum castelele de nisip, în virtutea dreptului de autodeterminare al

(continuare în pag. a III-a)

Mihai RACOVITAN



O ocazie unică! Calendarul TRIBUNA 1992. In exclusivitate, 13 reproduceri de înaltă fidelitate după lucrările renumitului grafician ȘTEFAN ORTH.

La toate chioșcurile de difuzare a presei și, în curînd, în unitățile Centrului de librării Sibiu.

Un frumos și elegant cadou de Crăciun. Un privilegiu pentru fiecare iubitor de frumos. Nu uitați să vă procurați Calendarul TRIBUNA '92!

## VIATA PARTIDELOR POLITICE

### Frontul se explică și își clarifică opțiunile!

• Convorbire cu dl. Romeo Trifu, președintele Organizației județene a F.S.N. •

— D-le Trifu, se vorbește din nou despre existența unor disensiuni în cadrul conducerii Frontului. Sintem informați că, recent, a avut loc o ședință a Consiliului Director unde s-au dezbătut, printre altele și asemenea probleme. Care este adevărul?

— În orice formație politică, sau de altă natură, au existat și vor exista interese convergente sau divergente, chiar disensiuni. Firește, nici F.S.N.-ul nu e scutit de asemenea fenomene. O serie de parlamentari s-au descoperit peste noapte independenți. Și P.N.L. și P.N.T.-c.d. au pățit-o la fel. Au apărut și în Front personaje interesate doar de problemele lor personale. Este cazul unor parlamentari din Suceava, Vrancea, Arad etc. La ultima ședință a Colegiului Di-

rector s-au ridicat probleme similare, respectiv cea a domnilor Secăreș de la sectorul organizatoric și Mureșan de la relații internaționale, convenindu-se înlocuirea lor. Motivul real al schimbării este activitatea necorespunzătoare și rezultatele neconcludente din munca lor. De asemenea, o parte a mass-mediei a lăsat să se înțeleagă, după ultima mineriadă, că ar exista disensiuni și divergențe între cei doi lideri — Roman și Iliescu, ceea ce nu corespunde realității. Reforma a fost sprijinită de președinte și, în pofida reglementărilor legale privind detașarea acestuia de politic, opțiunea lui politică personală, care nu este interzisă de către nici o lege, este tot în spiritul politicii de reformă promovată de F.S.N. În amintita ședin-

(continuare în pag. a III-a)

Dumitru MANIȚIU

## „P.A.C. nu este un partid al elitelor”

— afirmă dl. Radu Reff, membru al Consiliului Director județean Sibiu —

— Deși „startul” campaniei electorale pentru alegerile locale nu a fost dat în mod oficial, deja majoritatea partidelor politice au intrat în... febra pregătirilor acestuia (sau chiar mai mult). Aici se înscrie și recenta întâlnire organizată la Sibiu cu membri ai conducerii Partidului Alianța Civică, unde accentul a fost pus pe angajarea partidului dv. în prima sa campanie electorală. Fiind un partid nou, în jurul său s-au creat, cu sau fără intenție, o serie de concluzii dăunătoare prestigiului său. Cine este în realitate P.A.C., d-le Radu Reff, în viziunea Consiliului Director al organizației Sibiu?

— P.A.C. este un partid tînăr, fără idei preconcepute și resentimente. (Media de vîrstă a membrilor Consiliului Director Sibiu este de 36 de ani).

Este deschis tuturor cetățenilor onesti, care doresc binele colectivității și sint dispuși să se implice efectiv în eforturile necesare pentru rea-

lizarea obiectivelor sale. Din păcate, deși toată lumea (cu excepția pesimiștilor irevocabili) speră într-un viitor mai bun și nu prea îndepărtat, puțini sint cei care își leagă precis aceste speranțe de persoane concrete, cunoscute și, și mai puțin cei care, dispunînd de calități care i-ar recomanda ca lideri politici chiar și conjuncturali, să fie dispuși să se angajeze pe acest front dificil. Expectativa este mai comodă, dar nu rezolvă problemele actuale ale societății.

Atît la nivel central cît și local, P.A.C. este condus de oameni tineri și energici, cu vederi largi, realizați profesional, care nu fac din politică un scop în sine sau o trambulină de relansare după un eșec profesional sau social.

— În ce parte a eschierului politic se situează P.A.C.?

— P.A.C. este un partid de centru, ponderat și echilibrat. Nu este un partid nici al revanșelor, nici al nostalgicilor. P.A.C. nu are nici un fel de rețineri față de foștii membri

(Continuare în pag. a III-a)

A consemnat N. ACHIM

## Elegantă, rafinement, servicii ireproșabile!

MARA — o nouă unitate cu profil de alimentație publică la Sibiu



Societatea comercială MARASIB S.R.L., cu sediul în Cisnădie, strada Măgura nr. 12, oferă onoratei cliențele posibilități civilizate de a petrece momente plăcute în noua sa unitate cu profil de alimentație publică, deschisă luni după-amiază, în plin centrul Sibiului, pe strada Nicolae Bălcescu nr. 21.

După cum am aflat, la amabila invitație a întreprinzătorilor ei patroni, unitatea are o capacitate de 28 de locuri la mese și 7 locuri la bar, fiind deschisă zilnic între orele 6—24. Într-o ambianță rafinată și elegantă, personalul de

înaltă calificare oferă consumatorilor sandwich-uri calde și reci, băuturi răcoritoare și cafea, băuturi alcoolice numai pentru acasă, preparate din carne, realizate în unitate, la minut — șnițel de porc umplut cu cașcaval și șuncă, mușchi de porc gratinat, șnițel de porc

pane, preparate din ouă, cașcaval etc. — precum și produse de patiserie. Cit de curând unitatea va practica și comerțul stradal, cu crenvurști, cîrnăciori și sandwich-uri. Patronii firmei și personalul de la MARA sînt tot timpul bucușori de oaspeți.

### Tîrguri și expoziții interne și internaționale

Camera de Comerț și Industrie a județului Sibiu ne informează că a pregătit lista tîrgurilor și expozițiilor internaționale la care agenții economici vor putea participa în semestrul I 1992. Dintre aceste manifestări consensuale Milano (Italia): 13—24 aprilie; Hanovra (Germania): 20—28 mai; Bosel (Elveția): 21 februarie — 2 martie și Paris (Franța): 29 aprilie — 10 mai.

De asemenea, în această perioadă C.C.I. Sibiu organizează în municipiul Sibiu următoarele expoziții și tîrguri: Expoziție și acțiune de contractare pentru producătorii și beneficiarii articolelor de marochinărie și plerării din țară: 21—24.01.1992; ● Expoziție și acțiune de contractare pentru producătorii și beneficiarii articolelor de ciorapi și mănuși: 18—21.02.1992; ● Expoziție și acțiune de contractare a producătorilor și beneficiarilor articolelor de sticlărie și menaj: 21—24.04.1992; ● Expoziție și acțiune de contractare a produselor de coșoare și mochetă; ● Tîrg de produse agricole și de animale sălăște: 27—29.03.1992; ● Expoziții de bunuri alimentare și de larg consum cu vânzare, org. de C.C.I. și Firma „ELKUI” Austria: 9.03.—13.03.1992; ● Expoziție organizată de C.C.I. Debrețin, Ungaria: 10.04.—14.04.1992; ● Expoziție și acțiune de contractare a produselor de lînă: 10.05.—14.06.1992; ● Expoziție cu vânzare a bunurilor de larg consum Chișinău: 2.06.—17.06.1992.

### Concert simfonic

Programul concertului simfonic de astăzi, ora 18, susținut de orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din Sibiu în sala Casei Armatei cuprinde trei lucrări de W.A. Mozart: Uvertura la opera „Răpirea din Serai”, Concertul pentru vioară și orchestră nr. 5 în la major și Simfonia nr. 38 „Pragheza”, Dirijor Arturo Sergio Bernai (Columbia). Solisti Gabriel Croitoru.

### De la Asociația județeană de fotbal

Cursurile Școlii arbitrilor de fotbal încep în ziua de luni, 2 decembrie a.c., ora 17 la Sediul Comitetului Județean de Sport, str. Independenței nr. 1. Sînt invitați toți cei înscriși.

### Vernisaj

Vineri, ora 11, la sediul Muzeului de Istorie Naturală din Sibiu va fi vernisată expoziția cu tema „Culoare și formă în lumea animală”.

### La 8 decembrie - Referendum!

● Conform art. 1 din Legea 67 din 23 noiembrie 1991, cetățenii României sînt chemați să-și exprime voința asupra Constituției țării în ziua de 8 decembrie 1991.  
● Președintele Tribunalului județean Sibiu a stabilit — conform art. 13 din aceeași lege —, prin tragere la sorți, președinte al Biroului electoral județean Sibiu pe dl. judecător Bădilă Mircea Sandu.  
● Partidele politice reprezentate în Parlament sînt obligate ca, pînă la 28 nov. 1991, să-și delege reprezentanții la Biroul electoral județean și la birourile elec-

torale ale secțiilor de votare.

● Birourile secțiilor de votare sînt formate dintr-un președinte, stabilit de președintele Tribunalului județean, și cel mult 6 delegați ai partidelor politice reprezentate în Parlament.

● Sediul Biroului electoral județean Sibiu se află în localul Tribunalului județean, b-dul Victoriei nr. 11, cam. 15 (parter), unde liderii partidelor politice reprezentate în Parlament sînt așteptați în ziua de 28 nov. 1991, pînă la ora 14, pentru stabilirea delegaților la secțiile de votare.

### Satisfacția profesională regăsită în zîmbetul copiilor!

Puțini sînt sibienii care-și mai aduc aminte de fostul sanatoriu particular aparținînd dr. Verneșer, azi sediul Secției de boli infecțioase copii. Dacă în acele vremuri cochetul sanatoriu era încă nou și destul de dotat pentru perioada respectivă, acum Secția de boli infecțioase copii — aparținînd de Spitalul județean Sibiu — face față cu greu noilor cerințe medicale, multe din dotări aparținînd unei perioade... romantice, lucru

Distanța îngreunează concurența eficientă cu colectivele medicale de la secțiile de chirurgie infantilă, ORL, neuropsihiatrie etc.

Greu se derulează și serviciile blocului alimentar și, în general, deservirea serviciilor administrative (centrala termică în lipsa fochistului este deservită de alți angajați; aici nu există nici măcar un mecanic de întreținere).

Se pare că serviciul administrativ și de întreținere al

„nerezolvate de serviciul administrativ al Spitalului județean. Și, atenție, igriașia, conductele (din subsol) scufundate sub apă nu sînt probleme de azi, de ieri... Nu mai amintim de starea mobilierului, a linoleumului... Este rușinos ca străinii să ne eumpere mașini de spălat din comerțul de stat, constatînd starea dificilă de exploatare a spălătoriei în timp ce resortul în drept se complace încă într-o stare mediativă.



confirmat și de șefa de secție, dr. Ligia Vlad.

Din discuțiile purtate am aflat că această secție, deși este izolată, caută prin soluții proprii desfășurarea normală a activităților specifice, dar acest „copil vitreg”, aparținînd de Spitalul județean Sibiu, simte lipsa ajutorului din partea „tutorei” său.

De exemplu: pentru realizarea unor investigații înaintea sau în timpul spitalizării pacienților, izolarea față de sediu se resimte de la consultații interdisciplinare pînă la serviciul de salvare.

Spitalului județean Sibiu are mari lacune în activitatea sa. (Un reportaj realizat în 1990, cam în aceeași perioadă prezenta situații identice cu cele sesizate și azi). Doamna dr. Eudoșan remarcă faptul că multe din schimbările făcute pentru secție au fost realizate cu ajutorul părinților celor internați (gratiile de la geamuri, poarta etc.).

Actualmente, la bucătărie se înregistrează pierderi de gaze la soba de gătit, liftul de serviciu pentru alimente, spălătorii sînt ale „proble-

me” nerezolvate de serviciul administrativ al Spitalului județean. Și, atenție, igriașia, conductele (din subsol) scufundate sub apă nu sînt probleme de azi, de ieri... Nu mai amintim de starea mobilierului, a linoleumului... Este rușinos ca străinii să ne eumpere mașini de spălat din comerțul de stat, constatînd starea dificilă de exploatare a spălătoriei în timp ce resortul în drept se complace încă într-o stare mediativă.

Oare Spitalul județean Sibiu se implică în această responsabilitate?

Adrian POPESCU

## Concret despre: INDEXAREA VENITURILOR

Potrivit Hotărîrii Guvernului nr. 780 începînd cu 1 noiembrie 1991, salariile de bază, ajutorul de șomaj, pensiile, ajutoarele sociale se indexează pentru lunile noiembrie și decembrie cu 12,5 la sută.

La societățile comerciale cu capital de stat și regiile autonome, salariile de bază se indexează pînă la 12,5 la sută în funcție de posibilitățile financiare ale acestor unități. În cazul în care nu s-a acordat integral indexarea prevăzută în Hotărîrea Guvernului 579 cu septembrie se va putea accordea atît indexarea respectivă cît și cea prevăzută în prezenta hotărîre.

Salariile de bază ale personalului din unitățile bugetare și regiile autonome cu specific deosebit se indexează cu 12,5 la sută fiind stabilite de Ministerul Muncii și Protecției Sociale.

Toate celelalte drepturi salariale se calculează în raport de noile cuantururi ale salariilor de bază, care se înscriu în carnetul de muncă pe baza dispoziției dată de consiliul de administrație.

Salariile de bază brute pentru care se plătește impozit suplimentar se indexează cu 12,5 la sută.

De asemenea alocația de stat pentru copii se majorează cu 85 lei lunar pentru fiecare copil.

Începînd cu 1 noiembrie 1991, salariul minim brut pe țară se stabilește la 7 000 lei.

Sumele reprezentînd indexarea se cuprind în cazul celor care cumulează numai la locul permanent de muncă iar pentru pensionari numai în pensie.

Pentru personalul care la data indexării se află în incapacitate temporară de muncă, concediu pentru îngrijirea copilului sau alte situații, indemnizația cuvenită se stabilește în funcție de noul cuantum al salariului de bază.

La stabilirea indemnizației pentru concediu de odihnă, veniturile realizate pînă la 1 noiembrie, stabilite potrivit precizărilor anterioare, se majorează cu procentul de indexare a salariilor, respectiv 12,5 la sută.

Sumele rezultate în urma indexării conform prezentei hotărîri, cele reprezentînd indexarea și compensarea prevăzută în Hotărîrile Guvernului 219/1991, 579/1991 și sumele obținute ca urmare a majorării pensiilor prin Hotărîrea Guvernului 526/1991 nu se includ în calculul veniturilor în funcție de care se stabilesc chiriile, alocațiile de stat pentru copii, contribuțiile părinților pentru întreținerea copiilor în creșe și grădinițe.

Se recomandă societăților cu capital privat, cooperative și obștești să aplice în mod corespunzător Hotărîrea Guvernului 780/1991.

Ec. Corina POPESCU, Nicolae HÂMBĂȘAN

### Lansare de carte

Editura Albatros, Revisita Euphorion, Inspectoratul pentru cultură și centrul de librării, organizează lansarea romanului VIATA PE UN PERON (ed. a II-a), de OCTAVIAN PALER, vineri, 30 noiembrie, ora 17, la sediul din str. Lucian Blaga nr. 15, în prezența autorului. Invitat: GEORGETA DIMISIANU — redactor șef al Ed. Albatros.

10.00  
Meteo  
darul  
Super  
12,40  
că. 13  
lîngă  
tualit  
14,20  
14,50  
studiu  
unive  
Telesh  
Muzic  
17,00  
rum.  
discul  
popul  
tele  
Repor  
Serial  
volut  
19,30  
te.  
tați.  
nea  
ția  
21,00  
nomi  
serial  
78. 2  
țianii  
cua  
Actua  
Stadi  
mand  
gram  
  
SI  
"Alig  
9; 1  
19.  
Ar  
lă".  
13,30  
și 1  
Ti  
rașul  
rele  
și 1  
MI  
grest  
mort  
15;  
Ce  
da c  
orek  
18.  
CI  
gost  
rele  
  
B/  
Ba  
biu  
Cluj  
4 —  
An  
acea  
desp  
bătă  
reș,  
în  
rilor  
ceml  
  
©l  
"Nac  
gani  
noie  
la  
a s  
nere  
cert  
cea  
Frie  
  
11  
(Met  
  
Va  
șoar  
vari  
suf  
slab  
min  
prim  
2 g  
xim  
grad  
sem

# Garda Națională Română din Săliște pentru Unire 1918

Alcătuirea gărzilor naționale românești a constituit o trăsătură fundamentală a procesului de organizare a luptei naționale a românilor din Transilvania. Ele au început a se forma o dată cu constituirea Consiliului Român Central (31. oct. 1918), unicul for care reprezintă voința poporului român din Transilvania și au avut menirea forței executive pentru aplicarea hotărârilor luate de C.N.R.C. și de consiliile naționale locale și ale forței publice care să asigure ordinea și liniștea pe întreg teritoriul Transilvaniei, în acele zile profund revoluționare din toamna anului 1918 în care se plămădea Unirea.

Gărzile naționale erau formate în special din soldați întorși de pe front dar în ele putea intra oricare român de o anumită vîrstă și care era apreciat de obștea locală. Deși au avut o pronunțată structură militară, fiind conduse de ofițeri români din fosta armată austro-ungară, ele au fost organizate pe baze complet diferite de preponderența elementului popular, de caracterul democratic al alegerii comandantilor, de conținutul aspirațiilor în slujba cărora fuseseră create: asigurarea împlinirii idealurilor de libertate și unire ale poporului român.

În ziua de 7 noiembrie C.N.R.C. a hotărît înființarea de gărzii naționale pe întreg teritoriul locuit de români, iar în cadrul său a

fost creată o secție militară pentru a coordona întreaga activitate de organizare a lor în comitate și comune, gărzile fiind puse în subordinea Comandamentului suprem al gărzilor naționale (comanda lor a fost încredințată nr. Alex. Vlad, ulterior lui St. Ciceo-Pop).

În fiecare comitat comandamentul suprem al gărzilor naționale avea în subordine secțiunile formate în diferite cercuri politice ale comitatului, iar acestea, la rîndul lor, erau obligate a înființa în fiecare comună cu majoritate română o gardă națională română.

Întreținerea gărzilor naționale cădea în sarcina comunelor. Fiecare gardist primea 20 de coroane pe zi, iar ofițerul comandant 30 coroane; mulți s-au înrolat fără vreoa plată. Gărzile înrolau cam 5-10 la sută din populația unei localități, efectivul unei gărzii variind după mărimea comunelor, între 50 și 200 de oameni, la orașe fiind mai mare.

Alături de consiliile naționale, gărzile au exercitat un riguros control asupra activității autorităților locale maghiare, acolo unde încă acestea funcționau; au supravegheat siguranța desfășurării transporturilor, așa cum s-a întâmplat la Sibiu, unde gara „a fost ocupată militărește de garda națională română”.

În scurt timp, gărzile naționale au devenit o forță

deosebită, însuși temuțul Mackensen trebuind să urmeze în retragere cu armata sa, calea indicată de gărzile și consiliile naționale române. Ele au răspuns cu forța armelor cînd unele detașamente în descompunere ale armatei austro-ungare au atacat sate românești, dar mai ales și-au dovedit eficacitatea în preajma și în zilele ce au urmat Marii Adunări Naționale de la Alba Iulia, cînd guvernul maghiar, în încercările sale disperate de a menține cu orice preț „integritatea teritorială a Ungariei”, a crezut că prin atacuri armate și acțiuni teroriste va putea împiedica pe români să-și exprime voința și libertatea de unire.

Gărzile naționale au fost cele care au asigurat desfășurarea în deplină siguranță a Adunării Naționale de la 1 Decembrie, precum și transpunerea în fapt a Hotărîrilor sale în următoarele luni. Ele au fost desființate treptat, o dată cu instituirea deplină a administrației românești, a formării corpului de jandarmi și a armatei române pe întreg teritoriul Transilvaniei.

Comanda supremă a gărzilor naționale din județul Sibiu a avut-o nr. Liuba iar printre cele mai organizate și mai puternice a fost Garda Națională din marea și vestita comună românească din „Mărginime” — Săliște.

Mihai RĂCOVIȚAN

# Frontul se explică...

(Urmare din pag. 1)

ță din 7.11.1991 s-a stabilit purtarea unor discuții foarte clare și tranșante care vor fi materializate într-un document politic menit să facă să dispară eterogenitatea opiniilor membrilor FSN. Acest document programatic cu caracter ideologic va sublinia, dar și motiva, opțiunea social democratică a F.S.N.-ului și transformarea sa într-un partid social democrat care să constituie liantul acestei formațiuni politice. De subliniat faptul că Frontul nu s-a proclamat partid social democrat de orientare centru-stînga intrucît politica pe care e nevoit să o facă în prezent este de centru.

— Mulți au interpretat renunțarea de către F.S.N. la guvernarea majoritară ca o slăbiciune, ca o pierdere a influenței pe care a exercitat-o asupra electoratului. Care este explicația pe care o puteți oferi?

— Renunțarea deliberată la guvernare majoritară a fost dictată de faptul că, la fragilitatea instituțiilor democratice ale țării, a structurilor social-economice incipiente de piață liberă, apăsătoare ca o necesitate de etapă asocierea la guvernare și a altor forțe politice, care să susțină acest program de transformare a României. În plus, mai era și o chestiune de psihologie colectivă. La această oră, cu avalanșa de informații mai mult sau mai puțin veridice s-a creat multă derută în electorat. Oamenii nu mai pot discerne binele de rău. În declarații publice toți vor binele; în fapte și acțiuni cu totul altceva. Tocmai de aceea, acest guvern de tranziție va constitui o perioadă de gestație în care electoratul se va lămurii singur că, indiferent cine este la comandă, soluțiile rămîn cele propuse de Front. Din acest motiv sperăm că electoratul va avea suficient discernămint ca să stabilească care este partidul care-l reprezintă interesele.

Totodată, nu ascund faptul că această perioadă este benefică și pentru Front, oferindu-ne răgazul necesar să ne reorganizăm, să deschidem mai larg porțile către electorat, să putem explica oamenilor, pe indevolete, sensurile reformei, așa cum nu am putut-o face în perioada guvernării aproape exclusive a F.S.N.-ului cînd toate cadrele și forțele erau angajate în probleme tehnice și administrative.

— Pe plan local, ce obiective v-ați propus?

— Direcțiile de acțiune sînt foarte clare. În primul rînd să ne asociem cu toată loialitatea actualii linii politice și orientări a F.S.N.-ului, considerînd-o ca o garanție a viitorului României. Apoi să concentrăm forțele membrilor partidului asupra problemelor care derivă din concepția de largă autonomie locală care va apărea

după promulgarea legii administrației locale. Ne gîndim să atragem în rîndul FSN personalități de valoare care prin competență, moralitate și simț civic, să poată servi bine interesele Sibiului. Ne gîndim foarte serios să atragem în administrația și gospodăria județului importante forțe sociale și profesionale organizate cum ar fi studenții, sindicatele și alte formațiuni și asociații obștești și sociale pe care nu dorim să le prezentăm, ci să le asociem și implicăm în administrația locală.

Totodată, ne menținem deschiderea spre colaborare, asociere sau alianțe politice cu organizațiile județene ale altor partide, în scopul perfecționării administrației locale. Mergem pînă acolo încît lăsăm cale deschisă oricărui dialog, inclusiv cu forțele politice din opoziție, de a susține candidatura unor persoane care pot contribui la buna administrare a județului. Ne delimităm însă de extremism și naționalism. Dacă, însă, la P.A.C., P.N.T.-ș.d. sau P.N.L. — ea să mă refer doar la trei exemple — vor fi candidați care se raliază Programului de reformă, noi îi vom susține.

Deci, alegeri locale, la 9 februarie 1992 — Care este programul dumneavoastră?

— În esență, noi ne-am gîndit să venim în fața electoratului cu următoarea structură de probleme: ● ce-am promis noi la 20 mai 1990; ● ce-am îndeplinit din acestea; ● ce promitem în aceste alegeri, cu argumentele de rigoare; ● ce nu putem promite electoratului, dar invităm alte forțe politice să preia ele îndeplinirea acestor deziderate pentru care noi nu am găsit mijloacele de rezolvare. Acest mod de abordare a electoratului nu-l vom face la modul general, ci defalcat pe categorii socio-profesionale: țărani, muncitori, intelectuali, pensionari, casnice etc.

— Într-o campanie electorală se promet multe. Șeful unui partid le spune reprezentanților din județe la o întîlnire: „Promiteți orice! Important e să cîștigăm voturi!” Veți proceda la fel?

— Dacă noi ne închipuim că populația României a rămas atît de îndobîtocită încît să se dea pe mîinile unor demagogi, atunci ne merităm soarta. Or, noi nu credem în ruptul capului acest lucru și, firește, nu vom proceda astfel. Deși angajarea politică a partidului nostru nu este foarte puternică prin numărul celor înscriși în partid, în Sibiu, procentele pe care le va obține F.S.N.-ul vor fi în creștere. În primăvara lui '90 cînd nu se știa exact ce și cine este F.S.N., populația ne-a tratat cu o anume rețință, ca de altfel și pe alte formații politice, dar acum, la un an și jumătate, oamenii s-au lămurit foarte clar asupra a ceea ce doresc și fac unii și ce declară și realizează alții.

# „P.A.C. nu este un partid al elitelor”

(urmare din pag. 1)

P.C.R., cu excepția celor din nomenclatura retribuită a PCR. P.A.C. nu este un partid al elitelor, așa cum s-a înșinuat de către unii neprieteni ai lui. În Consiliul Director Sibiu există muncitori, ingineri, economiști, medici, studenți, universitari, ziaristi.

Deși face parte din Convenția Națională pentru Instaurarea Democrației, P.A.C. este un partid cu o personalitate distinctă și puternică, neacceptînd tutela sau asocierea cu nici un alt partid, nici de guvernămint, dar nici de opoziție, înțelegînd să colaboreze cu ceilalți membri ai CNID de pe o poziție de egalitate și independență.

P.A.C. consideră că etapa „politicii de stradă” este depășită și înțelege să acționeze cu mijloacele politice proprii confruntări electorale loiale și corecte.

— Se afirmă că sibienii ar trebui să fie mai strîns legați de P.A.C. De ce?

— P.A.C. este singurul partid național născut la Sibiu, cu ocazia întrunirii în luna mai 1991 a Comitetului Național Director al Alianței Civice, din inițiativa unor oameni înimoși, între care rolul hotărîtor l-au avut, nu întîmplător, doi sibieni de origine și simțire, profesorul universitar Nicolae Manolescu, actualul președinte al P.A.C., și Emil Hurezeanu, cunoscutul redactor al „Europei libere”. Este un motiv în plus, credem noi, ca sibienii să agreeze și să susțină acest partid.

— Vă rog să sintetizați principalele obiective ale programului pe care vi l-ați propus să-l promovați.

— Esența programului nostru politic este concretizată în devisa electorală „RENAȘTEREA SIBIULUI TRADIȚIONAL” și urmărește realizarea a trei mari obiective strategice.

— Reconstruirea societății civile, care nu se poate face prin legi sau decrete impuse de sus, ci numai printr-o acțiune conștientă și bine direcționată de jos, de la baza societății în sus, către structurile formale ale acesteia. Ne propunem promovarea și încurajarea spiritului gospodăresc tradițional, a spiritului de respectabilitate și de responsabilitate și corectitudine ei-

vică, a tradiției de conviețuire interetnică și interconfesională, demn de luat ca model pentru mulți compatrioți ai noștri din alte zone.

De asemenea, ne propunem încurajarea inițiativei particulare și a proprietății private la oraș și la sat.

Refacerea aspectului urbanistic tradițional, este un obiectiv cu implicații deosebite, atît în crearea unui climat urban agreabil, cit și în dezvoltarea turismului, care ar putea deveni în scurt timp o importantă sursă de venituri, atît pentru administrație, cit și pentru întreprinzătorii particulari și chiar cetățenii dispuși să-și închiriese sezonier o parte din spațiul de locuit unor turiști străini.

Astfel, restaurarea „Orașului de Jos”, a centrului civic istoric, a monumentelor urbanistice și a parcurilor, încurajarea dezvoltării unui comerț civilizat în mici spații amenajate în zona turistică a orașului, încurajarea construirii de locuințe familiale de către cetățeni, cu credite convenabile de la bănci locale, o bună organizare și funcționare a serviciilor edilitare, care să asigure curățenia în condiții civilizate de locuit pentru cetățeni, iată numai cîteva dintre obiectivele de importanță majoră care ar putea fi realizate cu efortul conjunct al tuturor cetățenilor Sibiului și cu o conducere competentă și onestă a administrației locale.

Revenirea la moralitate și cultură este, în concepția noas-

tră, un obiectiv strategic de maximă importanță pentru susținerea tuturor celorlalte obiective pragmatice.

Un rol deosebit în realizarea acestui deciderat trebuie să-l aibă focarele tradiționale de cultură sibiene: „Astra”, Muzeul Brukenthal, Mitropolia Ardealului, Biserica Evanghelică, ca și forumurile conducătoare ale tuturor organizațiilor profesionale, dar și cele mai tinere, ca Universitatea sibiiană, care trebuie să devină un real focar de cultură și civilizație, Teatrul și Filarmica, revistele de cultură, Inspectoratul Județean al Mînistrelor al Culturii și altele.

— În afara acestor obiective strategice, care sînt preocupările P.A.C. Sibiu în vederea iminentei campanii electorale?

— Principala preocupare de moment a Consiliului Director este selectarea de candidați valoroși pentru funcțiile de primar și consilieri municipali și ai Prefecturii, care să fie capabili să pună în practică obiectivele menționate. Pentru a avea o bază de selecție cit mai largă, facem apel la electorat ca, în acest sens, să vină cu propuneri ale unor grupuri și colective de muncă, sau chiar persoane individuale, pentru candidați independenți pe listele P.A.C., alături de candidații propuși de Consiliul Director.

Aceste propuneri le așteptăm în scris, la sediul P.A.C. din Sibiu, str. Parcul tineretului, bloc 9, parter.

# 28 Noiembrie

(Urmare din pag. 1)

popoarelor, românii bucovinieni se întruneau, la 14/27 octombrie, în Adunare constituantă, sub președinția mareșului român Iancu Flondor, adoptînd, într-un entuziasm general, Motiunea care hotăra:

„Unirea Bucovinei integrale cu celelalte țări românești, într-un stat național independent”.

Adunarea a hotărît ținerea Congresului general al Bucovinei

la 15/28 noiembrie 1918, care să hotărască asupra viitorului acestei provincii. Dejućînd planurile Austriei de a vinde Bucovina Ucrainei, după ce o exploatase nemilos vreme de 144 de ani, la 12 noiembrie Consiliul Național al Bucovinei a preluat efectiv conducerea țării, alcătuiind un guvern în frunte cu același Iancu Flondor.

Iar în memorabila zi de 15/28 noiembrie 1918, în palatul metropolitan din Cer-

# Aniversarea Unirii Bucovinei cu România

năuți, Congresul general al Bucovinei, ales democratic (74 delegați ai Consiliului Național Român, 13 ai comunelor ucrainene, 7 ai Consiliului Național German și 6 ai Consiliului Național Polonez) a votat în unanimitate o motiune în care se declara:

„Unirea necondiționată și pe vecie a Bucovinei, în vechile ei hotare pînă la Ceremuș, Colacin și Nistru, cu regatul României”.

În 1940, ca și Basarabia, Bucovina ne-a fost răpită de

Imperiul sovietic prin diabolicul tratat secret Molotov-Ribbentrop. S-au petrecut în acest teritoriu românesc lucruri grave. Stalin și ai lui au încercat să ștergă orice urmă românească. A început acum și în Bucovina să se manifeste viguros naționaism român. Este greu, căci știm ce s-a petrecut acolo în atîția ani de opresiune și deznaționalizare. Dar, sintem alături de ei și nutrim speranțe pentru ei și pentru noi.

### Mica publicitate

#### PIERDERI

• Pierdut contract de inchiriere pe numele Vrăncianu Ionel. Calea Dumbrăvii 26/22. **Il declar nul.** (19091)

• Pierdut contract de inchiriere L.L.L. pe numele Apetrei Elena, Cismădie, str. 1 Mai nr. 55. **Il declar nul.** (19081)

• Pierdut contract de inchiriere pe numele Răcian Ilie - Cojocariilor nr. 10. **Il declar nul.** (19084)

• Pierdut legitimație I.P.L. buletin de identitate și livret militar în zona Gării, pe numele Muntean Gheorghe. Adresați telefon 224 64. (18898)

• Pierdut legătură cu diferite chei. Recompensă. Adresați telefon 224 64. (18898)

• Pierdut carnet student pe numele Zaharia Lucia Adriana. **Il declar nul.** (19075)

#### VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vind Renault 12 TS, stare excepțională. Sibiu, tel. 723 04, orele 15-19.

• Vind palton piele (bărbătesc), garnitură lasetă, cizme piele (damă), mărimea 36. Telefon 357 32. (19129)

• Vind T.V. 14 Carosat, pe motorină, motor Brașov, fabricație 1982, caroserie nouă, 70 000 km. Telefon 743 52, orele 17-19. (19122)

• Vind microbuz Volkswagen 9 locuri, 4 roți, cutie viteze Volkswagen (broscuță). Telefon 280 09. (19143)

• Vind înscrisiere Dacia din februarie 1990. Telefon 911 67, Sibiu. (19125)

• Preiau contract apartament două camere, central. Ofer 2000 dolari + 500 DM. Telefon 827 22, după ora 17. (19132)

• Vind haină lungă de vultur, mărimea 42-44. Telefon 447 88, după ora 16.

• Vind video recorder HQ prof., videocasete înregistrate (toate genurile). Telefon 457 43. (19133)

• Vind televizor Clasic S., rochie de mireasă, mărimea 42. Telefon 131 53. (19137)

• Cumpăr mărci. Telefon 924/8 24 03, după ora 17. (19142)

• Vind ladă frigorifică - 5 sertare. eTelefon 924/1 60 18. (19117)

• Vind mobilă bucatărie, dormitor și aragaz electric. Telefon 418 64, orele 16-19. (19116)

• Vind Dacia 1310 și autocamion Mercedes. Telefon 359 22. (19120)

• Vind servanță stăi, nouă pentru TV, video, discuri. Telefon 476 19. (19121)

• Vind urgent Dacia 1300, an de fabricație 1972, preț informativ 380 000 lei sau 2100 DM. Telefon 4 09 26, după ora 16. (19123)

• Vind Dacia 1300 cu toate elementele de 1310, în stare perfectă de funcționare, vizibilă simbătă - 30 noiembrie 1991, orele 8-16 și înscrisiere Dacia din 1988. Sibiu, str. Cernei 9. (19082)

• Vind înscrisiere Dacia 1300 (1981) cu ridicare imediată. Telefon 156 61. (19080)

• Vind casă proprietate în Tașu nr. 2 compusă din 6 camere, bucatărie, baie, pivniță, grădină, vie - preț informativ 900 000 lei (negociabil). (19089)

• Vind telecolor „Grundig”, calorifere fontă și tablă, lustră deosebită. Telefon 123 34. (19088)

• Vind medicamente prostată (străine) și geam spate Olcit. Telefon 127 28. (19094)

• Vind televizor „Diamant” 227” și mașină cusut „Singer”. Telefon 257 32. (19093)

• Vind cușineți Dacia 1300 - R 1 și Fluoretten. Telefon 144 87. (19092)

• Vind punte spate Dacia 1100 completă, cutie de viteze și roți. Apoldu de Jos 225. telefon 163 A. (19090)

• Vind casă cu grădină în Agnita, str. Gării nr. 139 - familia Barbu. Informații suplimentare Sibiu 924/8 81 20. (19085)

• C.A.P. Tălmăciu vinde la licitație magazia de cereale, în data de 29.XI.1991 (vineri), ora 9. Comisia de lichidare (19045)

• Vind televizor „Bilton”. Telefon 453 89. (19096)

• Vind televizor color. Telefon 347 65, Sibiu. (19113)

• Vind televizoare color și computer „Commodore-64” cu Flopy-disk. Sibiu, str. General Magheru, bl. 56 ap. 11.

• Vind televizor color „Grundig” diagonala 67 cm - preț 43 000 lei. Telefon 2 08 11, orele 16-20. (19104)

• Vind VW Golf Diesel, Dacia 1300, stare foarte bună de funcționare, televizor super color „Grundig”. Telefon 3 11 98. (19101)

• Vind mașină injectat mase plastice manuală - Gușterița, str. Ceaikovski nr. 7 A. (19100)

• Vind ARO-10-4, an fabricație 1986. Informații telefon 925/1 04 27. (19115)

• Vind autoturism Renault Combi Diesel, în stare perfectă de funcționare, VW microbuz 7+1 locuri, stare impecabilă, benzina; Mitsubishi Diesel - 120 000 km, piese schimb Renault Diesel, parbriz față, stopuri spate, faruri, electromotor. Telefon 245 06. (19114)

• Vind urgent înscrisiere Dacia 1300 din ianuarie 1988, depus 70 000 lei. Telefon 2 67 82. (19042)

• Vind Olcit Club III RM - an fabricație 1984 - 44 000 km la bord, preț informativ 395 000 lei. Telefon 129 86 sau 2 67 82. (19042)

• Vind Renault 19 GTL (81), Opel Kadet (82), microbuz VW 9 locuri (78) - stare foarte bună. Telefon 924/1 43 89. (19043)

• Vind Peugeot Diesel, Skoda Sport, articole textile, televizor color. Telefon 299 27. (19043)

• Vind înscrisiere Dacia 1310 din 5 septembrie 1989. Telefon 623 13. (19067)

• Vind dormitor stăi, foarte vechi, în valută. Informații telefon 928/1 16 95, între orele 17-21. (18644)

• Vind două covoare persoane import 180x2,80. Telefon 3 03 37, între 17-20. (18809)

• Vind video recorder SABA - preț convenabil. Telefon 824 34. (18995)

• Cumpărăm sau închirierim spațiu pentru activitate productivă în zona Hipodrom sau împrejurimi. Telefon 496 80. (18967)

• Cumpăr garsonieră. Telefon 431 31, după ora 20. (18921)

• Cumpăr Sifonerie sau moară de ciocane. Telefon 313 73, familia Bărbat. (18943)

#### SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament 2 camere, confort III, etaj IV, cu apartament 2-3 camere, confort I. Plătesc diferența, preț negociabil. Telefon 253 85. (19099)

#### MEDITAȚII

• Meditez română clasele V-VIII. Telefon 337 73. (18106)

#### INCHIRIERI

• Ofer spre închiriere una sau două camere. Telefon 448 34, Sibiu. (19103)

• Băiat serios, nefumător, caut gazdă zona Restaurantului „Continental”. Telefon 243 70, Hipodrom. (19097)

• Inchiriere pentru firmă particulară în Sibiu - la 200 m lateral de șoseaua națională imobil nou și curte. Telefon 383 12 după ora 17. (19109)

• Inchiriez, prin licitație, bar amenajat în zona Gării. Telefon 4 07 07 și 256 93. (19036)

• Ofer pentru închiriere apartament în vilă, 3 camere, poziție superbă - Parcul „Sub arini”, reședință sau reprezentanță. Plata în valută, Telefon 283 96, după ora 17. (18585)

#### DIVERSE

• Numita Avram Ruxandra Beatrice, cu fostul domiciliu în Sibiu, str. N. Iorga, bl. 54, ap. 16, este citată la Judecătoria în proces de divorț în data de 11 decembrie 1991 la sala 1, dosar nr. 7179/1991. (19083)

• Se deschide Atelier de coafură pe str. Livezii 97, Turnișor. Program 14-20. (19105)

• Numita Ivan Catarina domiciliată în Cismădie, str. Tătarilor nr. 76, este citată pe 11 Decembrie la Judecătoria Sibiu, camera 1, în calitate de pirtă - proces divorț. (19111)

• Transport 3 persoane în Germania în data de 30 noiembrie 1991. Telefon 424 88. (19147)

• Transport persoane în Germania - Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart. Telefon 170 72. (18911)

• Transport persoane în Germania. Telefon 3 06 65. (17050)

• TAVI REISEN transportă persoane și pachete până la Köln, în condiții avantajoase. Informații telefon 924/3 11 57 și 3 12 95. (18846)

• Agenție de difuzare, propune tuturor difuzorilor de presă din județ, difuzarea în condiții avantajoase a cotidianelor centrale (ROMÂNIA LIBERĂ, COTIDIANUL etc.) și a altor publicații. Telefon 90/37 71 95, 37 33 40. (18965)

• In 2 decembrie încep cursurile de CONTABILITATEA SOCIETĂȚILOR COMERCIALE. Inscriserile la telefon 246 72. (19053)

• Firma FAVORIT transportă persoane în Germania. Pe bază de invitație și asigurare obținem viza. Telefon 488 26. (17866)

• Angajează urgent 2 brutari pentru Brutăria din Șura Mică - chiar și pensionari. Condiții avantajoase. Telefon Șura Mică 228, după ora 14, Sibiu 465 88. (18854)

• TOP 5 TAXI angajează colaboratori cu mașini personale. Informații telefon 333 21, între orele 17-20. (18974)

• Excursie în Turcia la cel mai avantajos preț - 5300 lei. Telefoane: 476 12, 727 82 162 08. (18948)

• Firma AMAT transportă persoane în Germania în 1 decembrie 1991. Telefon 244 40 sau 112 39. (19074)

• BRAVO S.A. vă invită la Istanbul. Plecări în 2, 9, 16 decembrie 1991. Informații 277 02. (19072)

• Plecat de la Spitalul nr. 3 Sibiu, un bărbat de 52 ani, bolnav mintal, răspunde la numele Hansi. Pentru relații telefon 924/3 24 08. (18780)

Televizoare JAZZY noi, TELECOMANDA, PROGRAMAREA STINGERII, garanție, traducerea manualului. Excelent raport CALITATE PREȚ, la un televizor color ce îmbină știința japonezilor (licență HITACHI) cu minuția chinezilor. Informații și înscrieri - telefon 324 12. (18910)

König Reisen efectuează transport de persoane în Germania. Informații telefon 172 68. (16223)

STAR SIB vă invită la Istanbul. Plecări: 30.XI.; 07.12.1991. Informații: Casa de Cultură a Tineretului, str. Mitropoliei nr. 30, telefon 149 44, orele 9-17. (18932)

Confort și eleganță. Confectionăm în diverse culori huse scaune pentru orice tip de autoturism. Str. Magheru nr. 5, telefon 151 03, orele 8-16. (18932)

IMPEX transportă persoane Sibiu - Düsseldorf - facilităm viza; pune la dispoziție microbuz 16 locuri; transportă marfă intern și internațional; angajăm tinichigii, vopsitori și mecanici auto. Informații telefon 113 00, orele 10-18, str. 9 Mai nr. 52. (18732)

Excursie la Istanbul. Cadoul preferat îl puteți procura din Turcia. Telefon 476 12, 727 82. (18879)

S.C. G & B SRL din Sibiu vinde televizoare color FUNAI (Japonia). Garanție 12 luni și multe alte articole. Informații telefon 283 66 sau telefon 266 22. (18707)

S.C. ALBU-SERVICES COMPANY angajează: șef departament Proiectare - Construcții - Grafică - Design, cu experiență de minim 5 ani în domeniul. Condiții: vîrsta maximă 45 ani; studii superioare de profil; posesor autoturism; adaptabil economiei de piață. Interviu preliminar în 3 decembrie, str. Gorăslău nr. 2, bl. 10, ap. 28, între orele 17-19. Informații telefon 271 70, orele 17-19. (19044)

#### ANIVERSĂRI

Un buchet de crizanteme însoțit de urări și gânduri bune pentru cea mai iubită soție și mămică JENY NICOARA la sărbătorirea zilei de naștere. **Soțul și copiii** (19024)

La împlinirea vârstei de 48 ani, urăm scumpului nostru frate și cumnat IA-COB MANUIL „La mulți ani”. **Familiele Manuil și Gliga** (18944)

Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 ani, urăm dragului nostru NICULAIE POP multă sănătate și fericitare. **Soția, copiii și nepoții** (19068)

#### DECESE

Un ultim omagiu pentru cel care a fost un om de aleasă omenie. **AUREL LUCACIAN** - 65 ani - **Soția Silvia, fiicele Silvia și Valerică, ginerii și nepoții** (19107)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm decesul dragii noastre soții, mame, soacre și bunici. **† IOANA HOAGHEA** - 59 ani - **Inmormintarea** - azi, 28 noiembrie, ora 13, în Cașolț. (19118)

Cu inimile îndurerate ne despărțim de scumpa noastră mamă, soacră și bunică. **IOANA HOAGHEA** Dumnezeu s-o odihnească! **Fiul Nicolae, nora Georgeta cu copiii** (19119)

Fiul și nora anunță cu durere decesul scumpului lor părinte. **† IOAN SIMTION** - 70 ani - **Inmormintarea** - vineri, 29 noiembrie, ora 10, din str. Rahovei, bloc 13. (19148)

Amarnice regrete pentru cel care a fost **IOAN SIMTION** - 70 ani - **Sintem alături de familia îndurerată. Familia Morar** (19148)

Regrete pentru un om **IOAN SIMTION** - 70 ani - **Veșnică recunoștință și nu te vom uita. Familia Frăcea și nepoata Ligia** (19145)

Cu adîncă durere în suflet anunțăm trecerea în neființă a celei care a fost o bună mamă, bunică și străbunică. **† PARASCHIVA IARU** - 78 ani - **Nu te vom uita niciodată și îți vom păstra veșnică recunoștință pentru dragostea cu care ne-ai crescut. Inmormintarea va avea loc vineri, 29 noiembrie 1991, ora 12, în satul Hosman, județul Sibiu. Copiii și nepoții** (19140)

**COMEMORĂRI**

Cu multă tristețe și dor în suflet anunțăm că se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit fulgerător, pentru totdeauna, scumpa noastră soție, mamă și bunică. **PARASCHIVA AXENTE** Nu te vom uita niciodată! **Comemorarea** - duminică, 1 decembrie 1991, în satul Bencești. **Familia** (19031)

**COMEMORĂRI**

Au trecut 6 luni de la despărțirea de dragul nostru soț, tată, frate și bunici. **DUMITRU ALDEA** - 63 ani - **Rugăm pe toți cei care l-au cunoscut să fie alături de noi în ziua de 30 noiembrie, la ora 15.30. Comemorarea va avea loc la biserica din str. Lungă 29. Dumnezeu să-l odihnească!** **Familia** (19126)

Chiar dacă destinul a făcut ca drumurile noastre să se despărță, gândurile cu credință și dragoste îl vor însoți mereu pe cel care a fost unicul meu fiu **CLAUDIU VINEREAN** - 20 ani - (gimnast) **Comemorarea** - simbătă, 30 noiembrie, ora 14, la mormînt. **Dormi în pace! Mama** (18956)

Astăzi se împlinesc 2 ani de tăcere, de cînd nu ai mai putut să ne dezvălui taina morții tale, iubitul nostru fiu, frate, cumnat și unchi **TRAIAN MĂCRIȘ** (40 ani) (mastru telefoane) Am sperat ca unicul tău fiu să-mi alina suferința și durerea acum, la bătrînețe, cînd tu nu mai ești, dar și această bucurie mi-a fost luată. **Îl rog pe bunul Dumnezeu să facă lumină în această enigmă. Dumnezeu să te odihnească. Comemorarea** - duminică, 1 decembrie, în Cornăeșel. **Nemîngiialul tată** (18567)

Trăim cu sufletele nemîngiate, dor și supărare mare, lacrimi fierbinți și amare, de cînd ne-a părăsit, acum un an, dragul nostru **IOAN POPA (BONTEA)** - Ludoș - **dar sufletele întristate / Pot fi mîngiate / Că Domnul ne-a dat / Un scump nepot / Care mă joc cu el / Și în locul tău / Pentru alinare / O dulce sărutare. De la nepoțelul, foarte mult dorit, pe care n-ai avut parte să-l vezi, dar Dumnezeu l-a dat, și poți fi împăcat, că numele îți poartă Andrei-Ioan Popa. Comemorarea** - simbătă, 30 noiembrie, ora 14, la Biserica din 11 Iunie Sibiu. **Familia** (19112)

Amintim celor care l-au cunoscut, că în 30 noiembrie 1991 se împlinesc 6 luni de la trecerea în neființă a celui care a fost **CONSTANTIN PROȘTEANU** - 54 ani - **Recunoștință celor care-i vor păstra un moment de aducere aminte. Comemorarea** - simbătă, 30 noiembrie 1991, ora 9, la biserica din str. Ștefan cel Mare. **Nu te vom uita niciodată!** **Soția Mariana și sora Gina cu copiii** (19134)

Au trecut 6 luni de la despărțirea de dragul nostru soț, tată, frate și bunici. **DUMITRU ALDEA** - 63 ani - **Rugăm pe toți cei care l-au cunoscut să fie alături de noi în ziua de 30 noiembrie, la ora 15.30. Comemorarea va avea loc la biserica din str. Lungă 29. Dumnezeu să-l odihnească!** **Familia** (19126)

Chiar dacă destinul a făcut ca drumurile noastre să se despărță, gândurile cu credință și dragoste îl vor însoți mereu pe cel care a fost unicul meu fiu **CLAUDIU VINEREAN** - 20 ani - (gimnast) **Comemorarea** - simbătă, 30 noiembrie, ora 14, la mormînt. **Dormi în pace! Mama** (18956)

Astăzi se împlinesc 2 ani de tăcere, de cînd nu ai mai putut să ne dezvălui taina morții tale, iubitul nostru fiu, frate, cumnat și unchi **TRAIAN MĂCRIȘ** (40 ani) (mastru telefoane) Am sperat ca unicul tău fiu să-mi alina suferința și durerea acum, la bătrînețe, cînd tu nu mai ești, dar și această bucurie mi-a fost luată. **Îl rog pe bunul Dumnezeu să facă lumină în această enigmă. Dumnezeu să te odihnească. Comemorarea** - duminică, 1 decembrie, în Cornăeșel. **Nemîngiialul tată** (18567)

Trăim cu sufletele nemîngiate, dor și supărare mare, lacrimi fierbinți și amare, de cînd ne-a părăsit, acum un an, dragul nostru **IOAN POPA (BONTEA)** - Ludoș - **dar sufletele întristate / Pot fi mîngiate / Că Domnul ne-a dat / Un scump nepot / Care mă joc cu el / Și în locul tău / Pentru alinare / O dulce sărutare. De la nepoțelul, foarte mult dorit, pe care n-ai avut parte să-l vezi, dar Dumnezeu l-a dat, și poți fi împăcat, că numele îți poartă Andrei-Ioan Popa. Comemorarea** - simbătă, 30 noiembrie, ora 14, la Biserica din 11 Iunie Sibiu. **Familia** (19112)

**IMPORTANT!**

**FIRMA GABOR-REISEN face săptămînal transporturi de persoane ROMÂNIA - GERMANIA și retur. Preț convenabil - transport rapid. Plecarea din Sibiu - Informații la telefon 4 59 56. - 760 -**